



饿死女童案宣判

追问

## 相关

澳大利亚也有  
一起类似惨剧

澳大利亚一对18个月大的双胞胎女孩2008年在家中被饿死，今年9月16日，这件悲剧案件结案，孩子父亲因谋杀罪被判入狱8年。一个月前，孩子母亲也因相同罪名受到相同判决，但因受拘禁超过5年，将可获得假释。

9月17日出版的《澳大利亚人报》记述了这样悲惨一幕——2008年6月16日，一个女孩溜进一间房间，捏了捏门后小床上被白床单包起的妹妹的脚指头，发现一个恐怖秘密，两个双胞胎妹妹都死了。由于孩子父母对家庭生活不管不顾，而被赌博、酒精、抑郁和网瘾所占据，双胞胎孩子因数月疏于照看，身体日渐消瘦并腐烂，于一个星期前死于营养不良。孩子母亲就把她们瘦小的身体包起放在小单人床上。

这对夫妇共有6个不到11岁的孩子。双胞胎饿死前数月，孩子父亲每天6次经过那个房门紧闭的房间，要么去冰箱拿啤酒、要么出去上班、要么奔赴牌局，但一次都没有打开那扇门。法院称，双胞胎的母亲十分自责，而父亲只是“有些”自责，对所发生的一切，仍在怪罪前妻“懒惰”。

据新华社

乐燕被收监后  
孩子怎么办？

在法庭上，陪审员也问她：“对肚子里的孩子有什么计划？”乐燕回答说：“孩子生下来后，给别人抚养，或者给福利院，然后我好好服刑。”

根据我国刑诉法的相关规定，人民法院、人民检察院和公安机关对怀孕或正在哺乳自己婴儿的妇女作为犯罪嫌疑人、被告人，可以监视居住，而对于判处无期徒刑的，可以暂时予以监外执行。而等哺乳期结束后会怎样呢？南京大学法学院教授、著名刑法专家孙国祥表示，一般来说，一旦哺乳期过了，没有其他特殊情况的话，乐燕就将开始收监执行。一般哺乳期为一年。

孙国祥说，乐燕被收监后，要看能否找到这个孩子的其他法定监护人，如他的父亲，同时，对他的抚养能力进行综合考评，有抚养能力，就给他养。如果没有其他监护人，可以考虑乐燕的近亲属，但根据目前的情况来看，这可能比较难实现。因此，会考虑社会救助机构，如福利院，把孩子交给这些机构来抚养。



乐燕受审 法院供图

## 追访

乐燕爷爷听说是记者  
就不再说话

乐燕在被抓后曾表示，她在困难的时候会想起爷爷，因为是爷爷将她带大的。昨天傍晚，现代快报记者拨通了她爷爷乐生（化名）的电话。不过，记者刚刚表明身份，他就突然不再说话，无论记者如何追问，电话那头始终没有再次回答。当现代快报记者再次打去电话时，也很快就被掐断，随后手机就关机了。

## 反思

## 如何避免类似悲剧再发生？

为了确实防止乐燕案悲剧的发生，昨天参与审理此案的人民陪审员黄琼花建议，政法机关要切实加大对毒品犯罪的打击，依法严惩涉毒的犯罪。同时，要进一步加大对毒品危害的宣传力度，让全体国民认清毒品的危害，司法机关要选择典型案件，适时公开处理，教育群众，震慑犯罪。最后，要切实加强对毒品犯罪的预防工作，减少和杜绝毒品犯罪的发生。

## 完善儿童福利保障制度

南京中院宣传处处长赵兴武称，乐燕案件的发生，敲响了特殊家庭儿童权益保护问题的警钟。他认为，首先要完善儿童福利保障机制，尤其是特殊家庭儿童福利的保障，保障他们最基本的生活和健康成长条件。同时在依法的层面上，对儿童监护制度进行相关的细化和完善，并增强这类制度的实际可操作性。没有系统的儿童法律保护制度，相关的法律法规都很难得以落实。没有对监护人责任和义务的严格而完善的规定，就无法给儿童最基本的保障。

## 要更多注重儿童健康成长

除了法律和制度层面上的保障外，赵兴武呼吁，全社会都要加强对未成年人的关心和关爱，给他们营造一个健康的成长环境，尤其是类似乐燕这种特殊家庭，以及那些留守儿童、残疾儿童、流浪乞讨儿童的关心，避免类似悲剧再发生。

另据介绍，南京中院从受理此案开始，就通过乐燕这个个案，从司法层面，对相关的制度进行了研究和思考。目前，中院已开始从司法层面，着手对特殊家庭未成年人的监护权、吸毒者的管理，以及儿童福利保障制度等方面进行研究，并在不久之后，向相关部门发出司法建议。



POP 泡泡少儿教育

新东方泡泡少儿秋季引进  
风靡美国的米迪课程USA·MIDI  
课程特色

周末，  
让我们一起  
MIDI吧！

现场可获赠泡泡大礼包一份

预约体验课请拨打: 025-83363785

nj.xdf.cn



邓小龙

周周亲子体验课，带上你的宝贝来  
“泡泡中心”和米迪一起做游戏。

我们拥有国际TESOL授课资质的外教  
与英国剑桥大学外语考试中心TKT证书的专业教师联合执教，将原汁原味  
的语言学习带到宝贝的亲子课堂。

新东方20周年  
邀您免费  
来听课

中考英语/物理/化学、初一英语/数学、初二英语/物理  
高考英语/数学、高一英语/数学、高二化学/物理/数学  
新概念二册1级、新概念三册1级

— 7 年 教龄  
— 6 届 高考年级教学经验

游学足迹遍及长春、吉林、陕西、北京、南京等地  
万余名考生考出英语高分。2013年高考所带尖子班学员  
四分之一超过140分，最高分学员英语145分，被香港  
大学录取。

领取免费听课证请拨打: 025-83416169

nj.xdf.cn

